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30 fii. rândul cu litere garaond

năcăjit îi este deschisă calea cătrâ îm- | 
părăţia ceriului şi câtră bunăstare şi j 
fericire prin venirea Domnului pe pă- j 
mént şi prin credinţa într’iusul şi în 
cel ce L ’a trimis pe Dîusul.

Acésta este însemnătatea sfintei 
sărbători de astăzi.

Se naşte Domnul pe pământ, El, 
prin care tóté s’au făcut — ca prin 
Naşterea Lui lumina ceréscá, ce sin
gură este în stare să conducă pe om 
câtră bunăstare vremelnică şi vecinică, 
să devină un bun comun pentru tóté 
némurile.

Dar' puternicii zilei nu voiesc să înţe- 
lăgă taina cea mare a iubirii celei ne
mărginite a lui Dumnezeu faţă de né
niül omenesc, —  taie şi omórá cu sco
pul, ca să omóre şi pe Cel ce s’a nă
scut mai ’nainte de toţi vecii . .  .

Eiarăle au vizuinele lor şi pasările 
au cuiburi, ear’ Fiul omenesc, Fiul 
celui ce stăpâneşte tóté, Domnul ce
riului şi al páméutului, nu are unde 
să-şi plece capul.

Palatele pământeşti nu voiesc să-l 
adápostéscá, nu-1 ascultă şi nu-1 bagă 
în 80mâ în decursul activităţii sale des- 
voitate ’n faţa lor.

Orbii văd, şchiopii umblă, bolna
vii se tămăduiesc, morţii íuviézá ; dar’ 
stăpânii pământului şi ómenii „lumii“ 
caută mărturii mincinóse, îl vînd şi 
răstignesc pe cruce, ca să se pbnéscá 
cuvântul cel vecinie al Domnului, şi 
prin mórtea şi învierea Lui să se dee 
întreg némului omenesc posibilitatea 
de a se deslânţui de legăturile şi lan
ţurile morţii.

Omul răstigneşte şi omórá pe 
Cel-ce i-a dat lui viâţă, dar' viâţa şi 
Creatoriul vieţii réstórná pótra mor
mântului cea pecetluită cu peceţi de 
rnâuile omului, — ca cu atât mai stră
lucit să lumineze cu luminata lumină 
a învierii, şi ca în acéstá lumină veci
nie să petrécá şi să rămână Domnul 
ceriului pe pământ în mod vétjut prin 
sfâuta Lui biserică — şi vecinie să re
verse bogatele sale daruri asupra cre
dincioşilor, cari ascultă şi păzesc cu
vântul lui.

Ceea-ce popórele anticităţi’, omul 
Înmii vechi aştepta cu un dor nesăţios, 
noi cei de astăzi am vă<}ut în intréga 
sa lumină. Am vă^ut lumina şi viâţa.
„Cercetatu-ne-a pe noi de sus Mân- 
tuitoriul nostru, răsăritul răsăriturilor, 
şi cei din îutunerec şi din umbră am 
aflat adevărul, că din Feciórá s'a nă
scut Domnul“.

Ne bucurăm de Naşterea Domnu
lui şi dorim, ca bucuria nóstrá să fie 
deplină.

Uităm azi de ori-cc năcaz, grijă şi 
supărare luméscá — pentru-ca să putem 
privi cu ochii credinţei nóstre pe Dom
nul ceriului şi al pământului, îndul- 
ciudu-ne de bunătăţile aduse de dînsul 
şi revărsate asupra nóstrá prin sfânta 
Lui biserică.

Dar’ bucuria nóstrá nu póte fi 
completă când ştim că în unele părţi 
idei contrare învăţăturilor evangeliei 
Domnului au început să înstrăineze 
omenimea de viâţa ideală creştină, care 
înalţă şi ridică pe om din marea vieţii 
şi viforul ispitelor, şi carea îl face, ca 
trăind pe acest pământ să simtă plă
ceri şi bucurii ideale proprii numai 
ceriului.

încă sfântul apostol Pavel a făcut 
observarea, că filosotia păgână conţine 
multe învăţături, cari pot corumpe pe 
omeni, şi chiar pentru acésta ne în
vaţă: „vedeţi să nu vă amăgiască pe 
voi cineva cu filosofia şi cu înşelă
ciunea deşartă după obiceiul ómenilor, 
după stichiile lumii, ear' nu după 
Christos“ (Coloseni 2, 8 ). A fi cu pri
veghere şi cu atenţiune, ca să nu se 
răspâudâscă în mijlocul poporului no
stru idei şi învăţături greşite, suntem 
datori cu atât mai mult, că acestea 
sunt de regulă îmbrăcate într’o formă 
seducétóre şi ínveninézá uşor.

Seriositatea şi greutatea timpului 
pretinde de la noi toţi, preoţi şi învă
ţători, ca să fim inspiraţi numai de 
spiritul evangeliei şi bisericei Domnu
lui, ca astfehu să putem paralisa ideile 
şi curentele greşite, cari ar căuta să 
se réspándéscá în popor.

Biserica Domnului în decursul 
vécurilor a preîntâmpinat cu succes |

„Şi pe păment pace...“
S i b i i u ,  24 Decembre v.

Glasul Domnului se aude diu nou 
vestind prin sfinţii sei îngeri: „mărire 
întru cei de sus Lui Dumnezeu, şi pe 
păment pace, íntré ómeni bunăvoire*.

Cu acéstá dumnezeéseá căutare 
vestesc îngerii naşterea Domnului.

Glasul Domnului ne învită să ne 
înălţăm în sfintele zile cari urmézá, în 
o lume ideală, ca bucuria să se sălăş- 
luiéscá întră noi, căci Domnul Măririi 
luând corp omenesc din fecióra Maria 
a adus pe pământ pacea şi iubirea.

Pacea cu noi înşine este unica te
melie, pe care îşi póte clădi omul bună
starea, mulţămirea şi fericirea sa ; ear’ 
pacea cu ceialaiţi ómeni este mijlocul 
unic, prin care se încetăţeneşte între 
óment frăţia şi iubirea frăţ0scâ, de a 
conlucra sub un Cap nevăzut Christos 
la ajungerea scopului celui mare, pen
tru care trăieşte omul pe acest pământ.

Iubirea ceréscá faţă de némul o- 
menesc se scobórá din înălţimea uepă- 
truusă şi nestrăbătută de mintea ome- 
nescă, chipul robului luând, pentru-ca 
omul să o pótá veJé şi intui în mod 
vă(j.ut, real şi concret, şi pentru-ca Dom
nul vecinie să petrécá şi să rămână în 
mijlocul nostru.

A luat Domnul ceriului şi al pă
mântului corpul şi chipul omului, ca 
să înveţe pe om ; şi învăţâudu-l să-l 
pótá face părtaş de gloria ceriului, 
ca glasul Domnului să-l povăţuiâscă în 
tóté zilele vieţii sale.

Privim astăzi în sérbátórea Naşterii 
Domnului şi în tóté zilele vieţii nóstre 
asupra peşterii din Vitieem.

Acésta peşteră ni-se arată astăzi 
de nou în tóta splendórea ei, ca să 
vedem pe împăiatul măririi, care 
se intronézá pe pământ prin blândeţe 
şi smerenie, prin pace şi iubire, şi stă
pâneşte prin îndurare şi iertare, prin 
îndelungă răbdare şi prin jertfă.

Prin faptul, că Domnul ceriului şi 
al pământului se cobórá din ceriuri şi 
ia corp omenesc în o peşteră, se sim- 
bohsézá vecinie, că săracului şi celui

F O i Ş O R Â
{Spre polu l de nord.

Conferenţă ţinută, de asesorul Mateiu Vuileanu, iu sala 
palatului couutatens, Duminecă (27 Dec. n.)

(Urmare).
Despre alimente am vorbit la alt loc. 

Dlntré al.mentele amintite s’a luat în măsură 
mai mare făină de peşte, sistemul Vrage. 
Fiartă în apă şi mestecată cu unt, făină sau 
cartofi, dă o mâncare guatudsă. S’a mai luat 
mult unt, şi din apotecă ceca-ce s’a crezut 
mai de trebuinţă.

Din mila Domnului în anii 1895 şi 1896 
nu au avut trebuinţă de apotecă, şi de aceea 
bandagule au lost întrebuinţate ca feştilă la 
lampă din unsórea de peşte, cu care s’a lu
minat în nóptea lungă 1895 — 1896.

După acestea sé ne íntórcem 1* firul 
istorisirei róstre.

In 15 Martie părăseşte Jansen corabia 
însoţit de Johansen cu 6 sănii şi 40 de câni.

Corabia se află la gradul 84ya. Frigul 
era íntré 41—42° R.

Pănă în 8 April ajunge la 86°14’ şi se 
decide a se re’ntóree st re archipelagul Fran- 
ciso Iosif.

Greutăţile drumului sunt nespus de mari, 
íiiső o vomţă tare löte ie învinge.

După 2 luni şi jumătate vede păment 
la 24 Iulie, dtóre-ce ínsé íntré ghiaţă în 
continuu se deschideau cansluri cu apă, pentru 
cari trebuia lolosită luntrea, abia în 9 August 
ajunge să pună piciorul pe pământ uscat. Pri
mele două insule, preste cari dă, le botéza 
după numele fiicei şi al soţiei sale.

In călătoria grea de la insulă la insulă, 
luptânduse eu curentul, cu ghiaţa, cu vân
turile, cu peştii cei uriaşi, cari erau în imensă 
mulţime, la 17 August observă, că nu va puté 
eşi din aceste insule înainte de a veni nóp
tea de érna; de aceea se decide a erna aici. 
Primul gând i a fost să-şi facă o col bă spre 
a fi scutit de vânt şi nea, şi de animalele 
sălbatice. Intră nişte stânci a aflat o adâncim-, 
şi acolo şi-a fă rut colibă, păreţi! din petri, 
cari se aflau în abundanţă, şi piele de urşi 
şi de balenă au servit de coperiş. Spre a 
opri străbaterea vântului printră petrile-pă- 
reţi au pus muschiu.

In coliba acésta au petrecut érna 1895— 
1896 nutrindu-se cu carne de balenă şi cu 
unsórea de la acésta. Deosebit bun gust avea 
slănina de la peşte şi carnea da urs, de cari 
asemenea erau în abundanţă.

In 19 Maiu 1896 părăseşte coliba şi 
străbate archipelagul spre sud.

După drum de o lură, la 17 Iunie 1896 
diminâţa pe când merge la ţermurele insulei 
spre a lua apă, ca să iacă dejunul, i se pare 
că aude lătrătură de câne. Uimit, devine mai 
atent, nu se încredea aurului, când mai aude 
alte două lătrături, una mai adâncă, alta mai 
subţire.

Ca scos din minte alérga la Johansen, 
care dormea încă şi 'i spune că a autóit lă
trătură de câne.

A luat în fugă dejunul, şi lăsând pe 
Johansen să păzască lucrurile, plécá pe insulă 
spre a cerceta ce este.

Din nou aude o lătrătură de câne.
„Cu deosebite sentimente ’mi continuu 

drumul printră coline şi gropi. Deodată mi-se 
pare că aud un glas de om, o voce străină, 
prima voce străină de 3 ani de zile. Cum 
'mi batea inima, cum mi s urcă sângele la 
cap, când fugind pe deal în şus strig din 
töte puterile. La spatele acestei voci de om îu 
acésta pustie, la spatele acestei vesti de vidţă 
stă (éra mea, şi Ea, care mă aştăptă pe mine 
acasă.

„Din nou aud o strigătură, şi la o coti
tură a délului văd o figură întunecată miş-

aceste curente periculóse, pentru-că 
„Domnul este cu noi“.

Ne închinăm astăzi şi în vecii 
vecilor naşterii Domnului. Luăm duh 
sfânt din lumina şi viâţa ceréscá, ce se 
arată astăzi némului omenesc prin Na
şterea Domnului.

Ne închinăm astăzi acestei naşteri; 
şi închinându-ne dăm sémá despre cre
dinţa nóstrá în divinitatea Lui şi în 
divinitatea sfintei sale biserici, şi de
clarăm, că sub conducerea sfintei sale 
biserici voim şi stăruim a ne continua 
calea şi mersul spre perfecţiunea cre
şti néscá şi prin acésta spre bunăstare 
şi fericire vremelnică şi vecinică.

Sărbători fericite!

D i n  d i e t ă ,  la şedinţa“'de Luai s’a 
terminat discuţia generală asupra projectului 
despre contingentul de recruţi şi era să se 
facă şl votarea, dar’ oposiţia a cerut votare 
nominală asupra ordinei în care să se pună 
la vot contra-propuneriie şi totodată amânarea 
acestei votări nominale pe şedinţa urmätöre. 
Astfel a rămas, ca votările să se facă în şe- _ 
dinţa de Marţi. Pănă a ajunge însă la aces 
resultat s’au petrecut şi scene furtuuóse, ur
mate de şedinţă secretă, diu causa unei pro
puneri făcute de ministrui-preaident Tisza şi 
după aceea retrase.

înainte de intrarea în ordinea âe zi mi
nistrul de comerciu a presentat dietei project 
de lege despre prolungirca convenţiei vamale 
cu Italia şi câteva projecte pávitóre la că 
lerate vicinale, cari s’au transpus comisiunilor 
competente, spre discutare prealabilă.

In şedinţa de eri (Marţi) projectul a 
fost votat cu 161 voturi contra 51, urmând 
imediat desbaterea specială (pe paragrati).

I m  p e r u i u l  G e r m a n i e i ,  cum ra-
portăză „Giornale d’Italia* (Roma), în cursul 
lunii Februarie va lace călătorie pe Marea- 
mediterană, cu care ocasiune va debarca pe 
câteva zile la Messina (Sicilia), unde va avó 
întâlnire cu regele Italiei.

cându-se. Era uu câne, ceva mal departe 
încă o figură, era uu om.

Cine póte să fie. Să fie Jakson, sau 
unul din soţii lui, sau dór’ vre un patriot de 
ai mei? Ne apropiem repede, eu salut cu 
pălăria, el asemenea. Aud că vorbeşte ceva 
cânelui şi ascult. Vorbia englezeşte. Apropiin- 
du-ne, '1 cunosc, căci l’am mai vă<J.ut,era Jakson.

Eu ridic pălăria, ne dăm mâna, cu sa
lutarea : Ce mai faci ?

De-oparte era europeanul civilisat în 
costum englezesc, cu cisme mari de gumi, 
ras regulat, trişat, împrăştiind un miros de 
săpun parfumat, care îndată a străbătut la 
nasul fin al sălbaticului; de altă parte sălba
ticul, îmbrăcat în sdrenţe murdare, plin de 
uleu de peşte şi da scrum, cu păr nepepte- 
nat, cu barbă înoâlcită, négra de turn, cu o 
faţă în care era imposibil a mai recun0şte 
colórea naturală blondă, plin de uuaóre şi de 
funingine, pe care înzadar m’am trudit o 
érna intrégá a o delătura prin spălare cu 
apă, prin frecare cu muschiu, cu sdrenţe şi 
în cele din urmă prin raderea cu cuţitul.

Nu era om pe lume să ştie cine era 
sălbaticul, şi de unde venia el.

Jakion: Mă bucur că te văd.
Mulţămesc, asemenea.
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m e t r o p o l i t a n  d i n  I u s c u b ,  ajuns în 
vacanţă în urma răposării metropolitului Fir- 
milian — cum se raportăză din Constantinopol 
— sinodul ecumenic se va întruni încă în 
cursul săptămânii curente.

Cum am fost| amintit în raportul despre 
înmormântarea lui Firmilien, în jurul ocupării 
acestui post, de mare importanţă pentru refe
rinţele naţionalistice din Macedonia, se bat în 
capete mari rivalităţi. Sârbia, spriginită de 
Muntenegru şi ambasadorul rusesc din Con- 
stantinopo), voeşte să fie ales un sârb, avend 
candidat pe archimandritul Sava Protits; Gre
cia, spriginită de Bulgaria, voeşte un grec, 
având candidat pe Apostol, profesor la semi- 
nariul teologic din Chalchi; ear’ candidatul 
patriarchatului e călugărul sârb Sevastian De- 
belykovits. ,

R e v i s u i r e a  l e g i i  i n d u s t r i a l e .  „M.
Nemzet“ raportézá că în mimsteriul de co- 
merciu sunt deja în curgere lucrările pentru 
revisuirea legii industriale, şi că un project 
de lege despre asigurarea lucrătorilor pentru 
caşuri de nenorociri, şi unul pentru ajutora
rea lucrătorilor în caşuri de b0!ă, sunt gata 
deja şi aşt0ptă numai timpul de a puté fi pre- 
sentate dietei.

P en tru  cated rală .
Imuosanta clădire a catedralei nóstre e 

sub coperiş, mai restând încă lucrările privi- 
tóre la pictură ţi arangiamentul intern, pen- 
tru-ca dorinţa înaintaşilor noştri, lăsată nouă 
moştenire, să fie deplin realisatâ. In scopul 
acestei realisări credincioşii, în frunte cu preo- 
ţimea şi învăţătorimea ndstră, au răspuns cu 
dragă inimă la apelul Capului bisericei, con
tribuind la colecta iniciată în scopul zidirii 
fie-care cu cât l'au ajutat puterile. Sunt fórte 
multe listele publicate în colónele acestui ziariu, 
şi multe au să urmeze — deosebi de ale pa- 
rocbiilor.

De astă-dată publicăm urma'órele:
I. Lista parochiei Gurarîului (tractul 

Sălişte) cu urmátórele contribuiri: Biserica 
100 coróne; comuna politică 100 coróne; 
loan Ivan, notariu comunal, 20 cor.; Ilie Mă- 
celariu, epitrop, 20 coróne •, Aurel Decei 10 
coróne; Ióna Tristiu 6 coróne ; Ión Voicu 
şi Petru Ciontea câte 4 coróne ; Petru Hanzu, 
Ión Demian, Ión Gâţă, Avram Cătoiu, Ión 
Comşe, George Mihanciu, Savu Droc, Arse
nic Pampu, Ión R. Cândea, Ión Arseniu, 
Gligor Răchită, Vasilie Conţiu, Ión Bucur 
Manta, Avram Stoiţă şi Ilie Brad (nr. casei 
301) câte 2 coróne. Adăugând la acestea ofer
tele făcute de paroehii I. Manta (150) şi 
I. Muntean (120) şi cele făcute de învăţă
torii Vaier Arseniu, loan Stelea şi Ana Ni
cola, (câte 30 coróne), parochia Gurarîului a 
contribuit la zidirea catedralei cu 654 coróne.

II. Lista parochiei Galeş (tractul S - 
llşte) cu urmátórele contribuiri: Biserica 50 
coróne; comuna politcă 20 coróne; Avram 
Acilenescu, notar comunal, şi Teodor Stoia, 
câte 5 coróne; Ión Lazar şi Dumitru Tém- 
pănariu câte 4 coróne; Nicolao Luca 3 co
róne ; Nicolae Marcu, Ión Témpénariu, An- 
dreiu Marcu, Dumitru Stănilă, Dumitru D.

Floaş, N'Colae Irimie Stănilă, Ión Iosot, (Tu- 
dur), Savu Marcu, Ión I. Posa, Lazar Marcu, 
Ión Miclăuş şi Ión I. Avram Marcu câte 2 
coróne; Ión Irimie Stănilă, Nicolae I. D. 
Floaş, Ión B. Stăni'ă, Ión Beu, Ión Popa sen. 
Pavel Iosof, Nicolae Posa, Stana Ión Bârzan, 
Bucur Stănilă, Paraschiva D. Marcu, I6neş 
Stroia, Avram Pătruţ, Nicolae Ludoşan, lón 
Costea, Magdalina Hanciu, Dumitru Stanciu, 
George Antonie junior, Daniil Poiană, Ana 
Ión Drăgan, Maria Moise Moga, Ión Drago- 
mir (Flóré), Dumitru Floaş (Leonat), preotăsa 
Stana D. Iosof, Ilie Pătruţ, Ión D. Floaş 
(Leonat), Ión Popa junior, Vasile Luca, Pa 
r8schiva Nicolae Lupea, Teodor Popa, Ilie 
Marcu, Vasilie Marcu şi lón Sas, câte 1 coróná ; 
— apoi alţi mulţi cu contribuiri sub o coróná. 
Suma totală 163 coróne.

III. L sta parochiei Moeciul-inferior (trac
tul Bran) cu urmátórele contribuiri: Vlad 
Eoescu 50 coróne; George Moşoiu 20 coróne'; 
Nicolae MaDolescu, 5 coróne ; Ión Vlad Enescu 
4 coróne; George Fota 3 coróne; Nicolae 
Pérvu, Ión Gârbacea, Ión I. Folea, George 
Gârbacea, Ión Moşoiu şi Z chir Enescu, câte 
2 coróne; Nicolae Pivariu, George Schinteie, 
George I. Giurgiu, Ión Oltean, lón Cojoca- 
riu, Simion Aldulea, Dumitru Stanislav, Ión 
Fota i.Fotica), Ión Berbece, George I. Ziehil, 
Ión Darie, Ionică Arişanu, Ión G. Moroie, 
Ión Enescu, Nicolae Duicu, George Chirciu, 
câte 1 coróná, şi mulţi alţii cu contribuiri 
sub o coróná. Suma totală 119 cor. 60 fileri 
la care adaugându-se suma de 200 coróne 
subscrisă de paro hui George Enescu pe lista 
preoţimei tractuale, — paroehia Moeciul infe
rior a contribuit cu 319 coróne 60 fileri.

IV. Tot la colecta pentru zidirea cate
dralei au eontribuit zilele acestea: dd. Nico
lae Fenciu, jude reg. în pensiune, 100 coróne; 
Nicolae Chiorniţa, proprietariu 50 cor., Gera
sim Candrea, advocat în Baia de Criş, 50 co
róne, Mo se Moşoiu, proprietariu în Toha- 
nul-nou, 50 coróne, şi loan Boldea 2 coróne.

Tuturor contribuitorilor Dumnezeu să 
le răsplătâscă din darurile sale bogate.

NOUTĂŢI
Din causa sfintelor sărbători ale „Na

şterii Domnului“, numărul proxim apare Marţi.

M. Sa ímpératul şi rege al nostra
— daca evemmeme neprevăzute nu vor neet- 
aita schimbarea planului — in 28 Ianuarie va 
veni la Budapesta pentru petrecere de câteva 
zile. In acest timp se va da în palatul regal 
din Buda un bat de curte.

*
Casa „Tribunei“, situată în strada 

Poplăcii nr. i5  şi strada Hecht (câtră 
parcul oraşului), se va vinde la licita- 
ţiune publică, benevolă Luni (11 Ian. 
st., n.) la 9 ore înainte de amiazi îu 
localul cărţii fuuduare dia tíibiiu (strada 
Bruckenthal), sub conducerea notariu- 
lui public Zágoni. — Avis cumpărăto
rilor români!

*

In câteva minute firul telegrafic duce 
în tóté direcţiunile lumii civilisate ştirea, că 
din espediţiunea polară norvegiană 2 membri 
s’au reîntors întregi, sănătoşi, şi că în decur
sul tóműéi se aşteptă şl sosirea corăbiei Fram.

Prima telegramă a mers ia soţia lui 
Nansen, a doua la regimul Norvegiei.

Bucuriile revederii le las la apreciarea 
bmevoitórelor meie ascultatóre.

Iu 20 August diminâţa se presiută un 
om la Nausen în mână cu o telegramă. Era 
şeful telegrafului, care îu peraóná aducea te
legrama din apropierea portului Trornso.

Fridtjof Nansen.
„Fram“ sosit aici azi în stare bună. Toţi 

în pace. Plec spre TromeS. Bine ai sosit 
în patrie. Otto Sverdrup.

La 8 zile după Nansen soseşte şi corabia.
Numai puţine despre drumul corăbiei.
După eşirea lui Nansen din corabie, 

acé8ta a mers drumul seu, pe spatele sloilor, 
dusă de curent.

In August 1895 a ajuns 85°70 lăţime 
nordică la lungime ostică 70°.

In 13 August 1896 la 80° lăţime nor
dică corabia în fine dă de mare.

De aici în 7 zile au ajuns în Norvegia.
Resultat:

1 rima liturgie ortodoxă în Dra- 
gomireşti. Cu datul 16 Decembre st. v. şi 
sub titlul de mai sus un poporean al nostru 
din Săcel ne trimite spre publicare urrnató- 
rele : „In Marmaţia poporui român a venit la 
conştiinţa, că stiămoşii lor toţi au tost orto
dox! şi că tóté bisericile vechi au fost edifi
cate de înaintaşii lor dreptcredincioşi. Fiind 
poporul în aceste părţi religios şi cu multă 
grijă pentru mântuirea sa sufletóscá, începe 
a îmbrăţişa earăşi rehgiunea strămoşilor lor. 
începutul l’a făcut Săcelul şi i-a urmat co
muna Dragomireşti. Credincioşii gr.-or. din 
Dragomireşti, de mult şi cu cea mai mare 
stăruinţă au cerut să li-se sfinţăscă o casă 
de rugăciune şi să lí-se servéscá slânta litur
gie în comuna lor. A ésta mângâiere li-s’a 
tăcut Lunt în 15 Decembre st. v. prin pă
rintele loan Paşea, administrator parochial 
în Săcel, întiu bucuria nespus de mare a 
poporului fórte dornic de a se organisa în 
comuuitate bisericéscá“.

*
Producţiune teatrală în Viştea. 

„Reuniunea pentru biblioteca poporală (lin 
Viştea-in/eriâră11 invită la producţiunea tea
trală, ce o va arangia la 1/14 Ianuarie (sóra 
de anul uou) 1904, îu sala ospătăriei „Şian- 
dru“. Se vor represtnta pitsele: „După râs- 
boiu“, comedie de Ollânescu, şi „Tot găina 
câncă*, de Alexi. începutul la 7 ore séra. 
După producţiune urmăză dans. Preţul de 
intrare: De persóná 1 cor. 20 fileri; de fa
milie (3 persóne) 3 cor. Eventualul profit e 
destinat în părţi egale: „Reuniunii pentru 
biblioteca poporală“ şi „Foudului şcolar de 
premii“. Suprasolvirile se vor cuita publice. 

*
Producţiune teatrală în Borgo Rus.

Comitetul parochial din Borgo-Rus invită la 
producţiunea teatrală împreunată cu petrecere 
de dans, ce o va arangia Sâmbătă în 9 Ia
nuarie 1904 în şc01a confesională din loc. 
începutul la 7 ore séra. Preţul intrării de 
persóuá 60 fii. Venitul e destinat pentru aju
torarea copiilor sărau de la şc0!a confesio
nală din loc. Oferte marinimóse se primesc 
cu mulţumită. (NB. Trenul soseşte îu Borgo- 
Rus la 2 ore d. m).

«
Teatru în Cojocna. Tinerimea ro

mână gr.-or. din Cujocua va arauja sub con
ducerea învăţătoriului Teodor Chirilean în 
localul şc01ei gr.-or. o producţiune de cântări, 
declamări şi teatru, urmată de daus, la 1/14 
Ianuarie 1904. (Anul nou). Inoeputul la 6 
ore séra. Venitul e destinat în folosul şc0lei 
gr.-or. Preţul intrării de persóná 40 fileri. 
Suprasolvuile se vor cuita pa cale publică. 
Pe iâDgă piese de cântări şi dsclainaţiuqi 
programul conţine şl piesa teatrală „Ruga 
de la Chisetéu“, de I. Vulcan, un „cuvânt 
de deichidere“ şi o disertaţie („Luâne din 
vié(a poporului nostru“).

*
O noua catastrofă de foc în Chicago.

iNu e nici o sepiemâuâ de la tntiorâtore« ca
tastrofă din teatrul „Iixqiois“, îu care atâtea 
sute de óment şl au perdut vt0ţa, şi o tele
gramă din Chicago rapur ézá despre un nou 
incendiu împreunat cu v cume de vieţi ome
neşti. Duminecă sa  aprins hotelul „Louvre“, 
artend scrum; dintre pasageri au ars în toc 
trei inşi, ear’ alţi trei au îndurat arsuri grave. 

*
De la comitat. Şedinţa ordinară lunară 

a comisiunn administrative a comitatului Sibiiu 
şi a subcomisiunilor ei se va ţină Luni ( II  
lanuariu st. n.) la 3 ore după amiaz1, in 
sala mică de şedinţe a palatului comitatens. 

•

De la facerea lumii regiunile mării nor
dice nu au vă<jut fiinţă omenăscă. Corăbiei 
„Fram“ i-a fost dat, ca întră anii 1893—96 
pa spatele sloilor sâ facă prima-dată drumul 
prin regiunile de ghiaţă, şi omul, fiinţa cea 
mai alésá a lui Dumnezeu, sâ străbată îu 
tóté secretele păuă în nemijlocita apropiere a 
polului de uord.

Esistă deci un cureut, care legă cóstele 
Siberiei cu cóstele Gröulandei. Acest curent 
se urcă până la gradul aprópe 86 lăţime 
nordică.

Ajungerea polului de nord deci nu se 
face prin încercări cu balon. O espediţiune 
bine organiaată, începută de pe corabie de 
la înălţimea nordică 86°, póte atinge poiul de 
nord.

Ce a mai rămas nescrutat şi neînvins 
de spiritul omenesc 1

Perfecţionată telegrafia fără sîrmă, ca 
expediţia să stea în contact zilnic cu corabia, 
ajungerea polului de nord întră asemenea 
conuiţiuni este numai cestiuue de timp.

Ua pas uriaş a tăcut ştiinţa cu privire 
la scrutarea regiunilor mării nordice. Acest 
pas uriaş e legat de numele profesorului Dr. 
Fridtjof Nansen.

_____ ____  (Va ma).

Pentru museul istoric şi etnografic.
Ca răscumpărare a felicitărilor de Anul-nou 
1904 au contribuit pentru Museul istoric şi 
etnografic urmátórele P. T. persóne: Dr. 
Andreiu Pop, advocat, în B Huedin, 10 cor. 
Doa Eugenia Paraschiv n. Mihályi (Sas-Sebeş), 
întru memoria soţului ei loan Paraschiv, 
fost subjude cerc., şi a fiilor sei Gregoriu 
Ş* Ana, 10 cor. Dr. Ilie Beu, medic, (Si- 
biiu) 5 cor. Constautiu Căciulă, contabil la 
„Vlădeaaa“ (B. Huedin) 3 cor. Pantaleon 
Lucnţa, căpitan î. p., (Sibiiu) 3 cor. Victor 
Fincu, contabd-şet al consistor. archid. 2 cor. 
Dna Irina Finea D. Zfhan, 2 cor. Dr. Euseb.u
R. Roşea, dir. semmanal, (Sibiiu) 5 cor. Dr. 
Atanasiu Marienescu, jude de tablă î. p. (Si
biiu) 6 cor. Dr. Ión Borcia, profesor, (Sibiiu) 
2 cor. loan Oh rea, notariu H în Sălişte, 2 
cor. Ioachim Muntean, paroeh în Gura-rîului,
2 cor. Dr. Cornel Diacouovieh, I secretanul 
Asociaţiunii, 5 cor. Romul Simu, înv. pens. 
(Sibiiu) 2 cor. Total 59 coróne. — S ib i iu ,  
4 Ianuarie 1904. Biroul Asociaţiunii.

* .
O cálétorie în străinătate — dar de 

Crăciun. Nobila distracţie a călătoriei ar ti 
rămas pentru lotdeuna monopolul ómemlor 
bogaţi, dacă nu s’ar ti ivit „întreprinderea pen
tru eomunicaţiunea străinilor“ ou planul unei 
„lottrii de călătorie“. Institutul acesta a pus 
în circulaţiune 100,000 losuri cu câte 2 co
róne, şi a făcut astfel posibil, ca fie-care să 
se pótá bucura de acăstă plăcere. Câştigul 
principal coastă din „o călătorie gratuită în 
jurul pământului*. Acestuia 'i urmăză o serie 
întrăgă de alte câştiguri de valóre: tóté că
lătorii mai lui,gt în străinătate cu întreţine
re* completă, spesele tóté pentru petrecere 
de vară la băi, şi alte asemenea. Losunie „lo
teriei de cäletone“, cari ss pot căpăta şl în
S. biiu îu traticile mai mari, se potrivesc cu 
a:ât mai vărtos ca dar de Crăciun, cu cât 
nu impun mari sarcini materiale, şi dărui- 
torului l-să precară bucurie şi plăcere în 
urma favorului ce ’1 ofere planul jocului. 
Prospecte trimite fie-câruia biroul central pen
tru b iete de călătorie, Budapesta, Vigadótór 1.

*
Revoltă întră soldaţii din Bosnia.

Soldaţii terţianiţi diu rtg  montele dislocate in 
Bosnia, amăriţi că nici la Anul-Nou n’au 
fost dimişi a casă, au făcut adevărată revoltă; 
au denegat ori-ce ascultare de superiorii lor 
şi cu voesc să mai facă eserciţu, ci umb'ă 
benehatuiud prin birturi. Cei din regimentul 
de la Trebinje, când un locotenent, în frun
tea unei patrule a mers sé ’i scótá din birt, 
au dat afară şi pe locotenentul şi patrula. 
Abia căpitanul cu patrulă întărită a putut 
să ’i escorteze de acolo. De la cei din gar- 
nisóna din BiUk comandantul a secuestrat 
puscile şi baionetele, ca să nu p0iă usa de 
ele contra superiorilor. Mulţime de soldaţi 
bătrâni au fost puşi în arest, turbarea totuşi 
continuă. Situaţia e cu atât mai gravă, cu 
tât soldaţii diu anul prim şi al doilea s’au 
conjurat să nu pusce îu earners (j*1 lor, în 
cas că li-s'ar comand* aşa ceva.

•
Daruri de Crăciun — săracilor 

U O S tn . La listele despărţământului lemeeao 
intngitor ai „Reuniunii sodaluor români din 
Sibnu*, cari circulă în scopul adunării de 
bani, vestminte, alimente, ce se împart astăzi 
(Mercuri) intră săracii noştri, au binevoit a 
mai dărui: dna Ernnna Păcurariu, 8 cor., 
Dr. Ilie lancu, medic în Tâlmaciu, loan de 
Preda, adv., täte 2 cor., loan Druhora, paroeh 
în Boiţa, 1 cor.; Iosif Barbu, restaurateur la 
„Bierhalle“ pnn casseta de la „Masa junimei 
române“ 13 cor. 20 fii.; stimata familie a 
dim colonel lacobici o hună de ărnă, o ja
chetă, 4 b uze, 1 şorţ, 6 părechi ciorapi, 1 
rest de siotă, 3 căciuli, 2 memsóne, 3 pă
rechi pantaloni, 2 costume complecte (pentru 
băieţi), 1 roc, 6 părechi mangete, 3 părechi 
ghete, 1 pârechiă galoşi, 1 pălărie; Petru Ne- 
delkovici, mai multe bluze, câciuliţe etc.; 
dş0ra Ida Pipoş, 20 colâoei; Stefan Moga, tran- 
zeiar, 50 cozonaci; luliu Boda, cofetar, za
haricale, prăjituri etc.; Elevii din secţiunea 
teologică a seminanului „Androian“ la stă
ruinţa lăudabilă a dlui Octavian Bude, cle
ric cursul Hi, au dăruit 19 părechi panta
loni, 20 rocuri, 16 veste, 3 părechi ghete,
3 pardisia şi 4 pălării.

e
A l 4 6 - le a ! Cassariatul „Reuniunii 

române de îuunormentare dm Sibiiu“ a sol
vit moştenitorilor legali ai răposatei Eva lm - 
băruş n. Fmciu, ajuionul statutar. Acesta este 
al 46 le* cas de mórte în sinul acestei reu
niuni de înmormântare.

T eatru l orăşenesc.

Mercuri (6 Ianuarie): wEr und seine 
Schwester“, posă cu cântări în 4 tablouri, de 
B. Buchbinder (musica de R. Raimann).

J o i (7 Ian.): „Die lochter Belials“, co
medie în 5 acte, de Rudolf Kneisel.

Vineri (8 Ian.): Die schöne Helena 
operă comică în 3 acte, de J . Offenbach. 
Beneficiul actriţei Minna Baviera.

Jakson: Aibi vre-o corabie aici?
— Na, corabia mea nu e aici.

Jakson: Câţi sunteţi?
— Am numai un soţ, colo la marginea 

insulei.
Mergând mai departe, de-odată se o- 

preşte, priveşte în faţa mea, şi mă întrâbă 
repede:

Dta eşti Nansen?
— Da, eu sunt.
— Mă bucur la nebunie, că te văd.
— D’unde vii acuma ?
— Am lăsat corabia „Fram“ la 84° lăţime 

nordică, după-ce 2 ani am fost purtat de 
ghiaţâ, am ajuns lăţimea 86°15, de acolo 
ne-am întors la ţâra Francisc Iosif, am ernat 
nu departe în nord, şi acuma suntem în drum 
spre Spitzenberg.

Acest dialog întră Nansen şi Jakson 
vorbeşte mai lămurit de cât ori-ce alte vorbe 
ale mele.

Espediţiunea englezéscá era pe insulele 
Francisc Iosif în cercetări ştientifice.

De aici încolo nu voiu mai istorisi 
multe. In câteva zile soseşte o corabie, cu 
care Nansen la 26 Iulie plâcă de la c*p 
Flora şi la 12 August ajunge la Vardö.
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AMVONUL.
(Predica rostită la ocanunea sfinţirii bisericei 
din Stremţi în ziua Sf. Archungeli (8 Nov. v. 
a. c.) prin mandatarul Escelenţei Sale 1. P. 
S. archiepiscop şi metropolit al nostru loan, 

protop resb it erűi tractual I. Teoulesuu.
(Fine).

Vedeţi cum se împlineşte astăzi rugă
ciunea şi cum ae urmézá ei, din partea cre
ştinilor?! O pildă singură am adus şi încă 
despre cea mai cunoscută şi mai des rostită 
rugăciune 1 Ce va fi apoi cu alte rugăciuni, 
mai greu de înţeles şi cari mai rar vin ro 
stite?l Şi s6 nu uitaţi, voi toţi, iubiţi ascultă
tori, că rugăciunea este un semn mare ai 
credinţei,o dovadă puternică despre dragostea 
faţă de Dumnezeu, şi faţă de legea lui. In 
rugăciune sufletul omului ce simte desbrăcat 
şi uşurat de greutatea trupului, a lutului, 
înălţându-se sus, sus la Dumnezeu, a cărui 
mărire şi strălucire ressfm ăra'ă pare-că o 
vede şi o atinge, şi a cărui milă şi bunătate 
o simte cum sa revarsă asupra lui dându i 
mâogăere şi putere. Apoi şi biserica însaş', 
ştiţi dórá, că se numeşte casă de rugăciune 
şi îşi zidesc o astfel de casă numai aceia, 
cărora li-e dragă şi scumpă rugăciunea, şi 
rostesc rugăciuue numai aceia, cari au cre
dinţă în inima lor 1

Iată deci, bunilor creştini ai acestei pa- 
rochii, pricina bucuriei ce o simţim astăzi 
şi noi toţi, cari am venit la acéstá frumósá 
aérbare 1 Pentru-că vedem, în aoeste timpuri 
de răcire a credinţei, precum am zis, — că 
la voi acea credinţă este caldă şi este vie, 
căci a lucrat, iată, acest frumos lăcaş, a cărui 
vedere revarsă mângăere în sufletele tuturor 
cari sunt de acelaşi neam şl de aceeaşi lege 
cu voi. Căci dacă şi-ar ti ridicat unul fle
carele dintré noi tot palate de palate în co
muna acésta, nu am fi venit póte nici unul 
d n cei de faţă spre a le vedé, şi deci nici 
a ne bucura, precum facem acum la vederea 
acestei trumóse case a Domnului. Ba, după 
firea omenéscá, faţă de cas« prea împodobită 
a unuia sau a altuia ae simte műi curând 
pisma şi ura diu partea celui ce o vede, 
ear’ nu bucuria curată, precum acésta se 
simte astăzi aici 1

Voué vi-a plăcut însă mai întâiu şi mai 
pre sus de tóté a înfrumaeţa casa Domnului, 
a da cinstea cea mai mare bisericei, ştiind că 
cinstea şi podóba acesteia e a satului întreg 
laudă. Cum zice sf. evangelic c ă : „de va fi 
ochiul téu curat şi luminos, tot trupul tău va 
fi luminos, şi^de va fi ochiul téu întunecat, tot 
trupul téu va ti întunecat“, ceea-ce anumit 
se póte tăcui  prin cuvintele că: de va fi 
biserica într'un sat frumósá şi luminósá, tot 
satul va fi cinstit şi de laudă, ear’ de va fi 
părăginită şi íntuneiósfi, tot satul va fi de 
hulă şi ocară 1 Pentru-că, gând ţi-vă numai, 
iubiţi ascultători, o comună în care în zadar 
cauţi cu ochii, de-alungul şi de-alatul, ca sé 
vt4i biserica, şi aceea tot nu o zăreşti. 
Nu vi-s’ar părea o atare comună ca şi pă
răsită, ca şi pustie, cum e codrul în timpul 
acesta buuáórá, fără verd0ţă, fâiă podóba, 
fără cântăreţi, — ca un cimiter?! Ear’ în o 
atare comună nu socotiţi, că locuitorii ei tre- 
hue sé fie din semă atară rătăciţi şi amărâţi? 
Omeni cari trebue cu timpul să-şi uite a şi 
mai face şl semnul sfintei cruci, căci nu o 
véd strálucitóre ridicată pe vîrful turnului, 
şi cari sé nu mai ştie de ziua Duminecii' şi 
a frumóselor sărbători, căci nu aud răsunând 
glasul duios al clopotelor?! Ba da, veţi zice. 
Numai cât un astfel de sat nu se póte sé 
fie românesc, vă zic eu. Nu, că din acela 
Românii de mult, de mult ar fi trebuit sé 
piară, să se stingă de pe faţa pământului, 
căci pe ei numai biserica i-a scăpat în tóté 
timpurile de peire, numai crucea, biruitórea 
a totă lumea l-a păzit, şi numai ruga aiâută 
i-a întărit de au putut să lupte în tóté pri
mejdiile şi urgiile, cari s’au revărsat asupra 
lor în vremile acelea. Şi ceea-ce a fost în 
trecut, va fi holărît şl de aci ’nainte 1 Va fi 
adecă: apárátóre şi ocrotitóre neamului ro
mânesc, sprijin şi tărie copiilor şi nepoţilor 
noştri, tot numai biserica strămoşârcă va ti 
de-apururea, tot numai credinţa drăptă ere- 
ştinescă va fi din veac şi pănă ’n veac. Iată 
dară, bunilor creştini ai acestei parochii, că 
voi, pe lâ gă dovedirea credinţei vóstre fru- 
móse, pe Jâogă cinstea ce o aţi lucrat satu
lui întreg prin ridicarea acestui frumos lăcaş, 
scut de apărare, cetate nebiruită aţi zidit şi 
pentru urmaşii voştri, cetate, pe care nici 
porţile iadului nu o vor puté birui, precum 
este zis!

Dar’ nu numai atâta încă! Mai asigu- 
ratu-v’aţi, pe lângă tóté acestea, şi pomenirea 
cu laudă, după ce veţi eşi din acésia viăţă 
pământănă. Da, pomenirea aceea, de carea 
s’au învrednicit şi se vor învrednici toţi câţi 
iubesc şi cinstesc în adevăr biserica lui 
Christos. Pentru-că nu aşi putea, de la înce
putul lumei şi până astăzi, să vă arăt o mai 
mare cinstire şi o mai mare laudă, ca aceea 
ce s’a dat şi se dă acelora, cari au iubit le
gea lui Christos şi şi-au pus chiar şi vié(a 
pentru mărirea şi bunăstarea sfintei iui bi
serici. Iată aci pildă vie, pe fruntea acestei 
catapitesme, dacă voiţi să o vedeţi aevea.

Iată aci bunii apostoli, cari pentru cinstea 
şi dragostea bisericei lui Christos au trăit şi 
au murit. O, ce mulţi vor fi fost, în timpu
rile lor, bogaţi şi în măriri nespuse, din sa
tul lor, din ţăra lor şi din lumea íntrégá 
chiar! L)ar’ unde ’s ei? Cme ’i cunó?te, cine 
’i pomeneşte? Cine ’i laudă azi pentru mă
rirea lor în carea s’au desfătat şi pentru bo
găţiile lor în cari şi-au îmbuibat trupurile ?! 
Nimeni.

Pe când aceşti sfinţi săraci şi umiliţi, 
cari ca gunoiu erau văijuţi de lumea de pe 
atunci — cum z ce sf. Apostol Pavel — 
iată-i aici şi în íntrégá lumea, cu chipul lor 
bând şi sfânt, în icóoe cu aur şi argint şi 
petrii nestimate împodobitei De se închină 
în faţa lor împăraţi şi împărătesc şi tot su
fletul creştin, de la o maigine şi pănă la 
cealaltă a pământului! Ce li-a adus şi le va 
aduce lor, în veci de veci, pe pămâot şi în 
c riu, atâta cinste şi fericire?! Dragostea 
pentru legea lui Christos şi pentru biserica 
lui, dându-şi viăţa şi vărsându-şi sângele pen
tru ea ! Dar’ apoi miile şi sutele de mii Le 
mucenici şi pe lângă ei mulţimea părinţilor 
buni şi înţelepţi ai bisericei, cei asemenea 
închipuiţi pe ícóne şi cântaţi în stihuri de 
laudă şi de mărire — în bisericile nóstre ? 
Nu tot dragostea de legea lui Christos, nu 
tot viăţ» lor, ca jertfă dată pentru lăţirea 
şi întărirea bisericei sfinte, li-a adus şi li-a 
asigurat pentru totdeuna pomenirea cu tótá 
lauda, a numelui lor pe pământ, şi fericirea 
de veci a sufleteler lor puse în rândul înge
rilor?

Apoi mai încolo — împăratul Constantin 
cel Mare, cel ca sfânt cinstit şi lăudat de tótá 
creştinătatea?

Bmitoriu de ar ti fost el a tótá lu
mea; puternic de ar ti fost el, de mii de ori 
mai mult de cât ori-ce împărat al pământului
— îq cinstea şi laud* în carea azi stă, tot 
nu ar fi ajuns nici odată,dacă nu ar fi ocrotit 
biserica lui Christos — prigonită şi batjocorită 
fără de milă, până în zilele iui — şi dacă 
legea sfântă şi unică adevărată nu ar fi pri- 
mit’o însuş’, numindu-se cel dmtâiu împărat 
creştin ?! Scris şi însemnat ar fi rămas nu
mai în cărţi şi numele iui, ca şt al altora — 
dar’ nu l’ar ti cunoscut şi nu l’ar ti cinstit tótá 
creştinătatea ! Apoi neîntrecutul viteaz Voevod 
al Moldovei, Stefan cel Mare ? Scris ar fi 
rămas asemenea, numai în cărţi numele lui, 
ca al unui mare răsboinic, care şi-a apărat 
ţ0ra de cutropirea duşmanilor, — dar’ nu 
sar fi numit şi: oştean al legii lui Chnstoa 
şi lucéfér al creştinătăţii, pentru a cărei cinste 
s’a luptat tot atât de voiniceşte împotriva 
Turcilor păgâni, ca şi pentru moşia lui. Şi 
numele lui nu l’ar cunójte aşa bine tot moş 
nénul — dacă nu ar vedea şi azi bisericele 
şi mănăstirile de el ridicate, în vre-o 40 şi 
mai bine de locuri, în cari biruitoriu a ră 
mas,tot de atâtea-ori, asupra păgânului cum
plit. Apoi earâşi, Neagoe Vodă cu dómna lui 
DeBpina? Ce ar ti putut ei face, ca ném de 
ném să le pomenéscá cu laudă numele, de 
nu ar fi zid t frumósa mănăstire a Argeşului,
— pentru carea sa spune — evlaviósa 
dómna datu-şi-a inelele şi cerceii de aur şi 
de petru nestimate spre vânzare, numai ca 
zidirea lor -să se pătă term na, frumósá şi 
m nunată, precum era planul?! Dar’ mai îu 
urmă, vitézül ţâră pâreche în vremea lui, 
loan Corvin Huniadé — român de ném — 
cum şi-ar fi putut ei mai bine însemna bi
ruinţele lui mari împotriva păgânilor Turci, 
dacă nu ar fi pus asemenea să se ridice bi
serici, tie locurile unde îi biruia; cum este 
iată aci la Sâutimbru, apoi în cetatea Băl- 
gradului şi altele? Dar’ apoi alţii şi alţii 
pe cari nu numai un ném, ci creştinătatea 
íntrégá cu cinste îi pomeneşte, tot numai 
pentru-că au iubit legea iui Christos şi au 
cinstit biserica lui sfântă?! Da, da, iubiţi 
creştini! Pre rum zice psalmistui că : „Pome
nirea dreptului cu laudă, ear’ numele necre
dinciosului se va stinge“ 1 Acesta e adevărul; 
acésta e răsplata dragostei de lege şi de bi
serica lui Christos, pentru toţi — şi acésta 
va fi şi pentru evlavioşii creştini ai acestei 
parochii, cari cu drag au jertfit dinarul lor 
spre ridicarea acestei biserici. Lauda pănă 
vor fi în vi0ţă, şi pomenirea lor după mérte 
din ném în ném, ia toţi nepoţii şi străne
poţii lor.

Ca însă acésta pe deplin aşa să fie, şi 
ca urmaşii voştri, fiu voştri, înşişi să pótá 
cunâşte şi înveţe acésta, iubiţi creştini ai a- 
ceatei biserici, se recere, ca dimpreună cu ei, 
bătrânii cu tinerii înţeleg, cu drag să cerce
taţi întotdeuna lăcaşul stâut de rugăciune, ce 
i’aţi zidit, aminte aducându vă neîncetat de 
cuvmteie psalmietului, care zice, că: „ceia ce 
urîţi biserica (sionui) ruşma-vă-veţi de la 
Domnul“ (Pa. 129. 5. 6.). Căci, aţi văijut
— ştiu, — cu toţii tagurul de miere, cel cu 
aşa minunată mâestrie lucrat de albine. II 
cun0şteţi şi ştiţi, că atunci este mat frumos 
şi mai plăcut, când e şi plin cu sucul duice 
al mierei. Vedeţi, astfel e şl cu bisenc*. Ori
cât de frumósá, ori-cât de mare ar fi ea, pe 
deplin plăcută numai atunci póte fi, când e 
şi umplută de credincioşi. Atunci numai se 
póte numi cu adevărat frumósá şi atunci se 
bucură stăpânul cel mare ai ei, Domnul 
Iisus Chnstoa, când o vede plină de credin
cioşi buni şi evlavioşi. Apoi chiar şi mândria

vdstră de astăzi, şi de azi înainte, că aţi 
zidit o biserică aşa de frumósS, numai aşa 
póte ii drăptă. Căci numai aşa va fi răsplă
tită şi bucuria şi mângiierea párintéma, ce 
a simţit’o şi I. P. S. nostru archiepiscop şi 
metropolit, părintele bun şi neobosit, ca>e 
cu plăcere a luat ştire despre terminarea lu
crării acestei biserici, lăudând silinţa şi iu
birea de jertfă a v0stră şi împărtăşindu-vă 
astăzi »r .hierésc* binecuvântare. Apoi earâşi 
plăcerea mare a preoţilor în număr aşa de 
frumos veniţi aci; a prietinilor şi vecinilor 
din tótá împrejurimea şi în urmă a mea, 
atunci va fi deplină, atunci voiu binecuvânta 
tésnl slânt, în care am deschis uşile ace
stei biserici, când voiu şti şi vom cundşte, 
că cu drag veţi cerceta întotdeuna frumósa 
vóstrá biserică astăzi stinţ tă!

Câtră siîrşit ţin, ca tot de la acest loc 
să rostesc aci laudă h,micului vostiu preot 
Irimie Iliescu, care neobosit a alergat şi 
s’a străduit mai mult de cât toţi, pănă a văţjut 
terminată zidirea, apoi laudă epitropiei şi co
mitetului parochial şi întregului popor cre
dincios, care nu s’a dat înapoi de la jertfe 
şi de la tot ajutoriul cerut, ci cu drag au 
dat şi au rjutat tie-care după puterea sa la 
ridicarea acestei biserici.

In uimă aducându ne aminte de cuvin
tele psalmistului: „Ds n’ar zidi Domnul casa, 
în zadar s’ar osteni cei-ce o zidesc“ (Ps. 127 
I.), veniţi, iubiţilor creştini, ca înaintea Ace
lui domn plecând genunchile nóetre să zicem:

Dumnezeule prea puternic şi prea bun, 
care după multă îndurarea ta, ascultând ruga 
smerită a acestor credincioşi când au înce
put lucrarea, şi ajutoriul tău prea puternic 
l i l ’ai trimis pentru de a o puté termina, 
prin rostul meu, al smeritului slug tor ia al- 
tariul Tău cel slânt, primeşte azi ruga ple
cată de mulţămitâ a lor şi tot acum ?i de 
cerere, ca darul sfântului duh cerut astăzi, 
pe deplin să se reverse asupra acestui sfânt 
lăcaş, ca în el legea sfântă şi dreptcrrdinciósá 
a fiului Tău de-aptrun sé tráiéscá, sé eróseá 
şi eé ínfloréseá. Ear’ pe mai marii voevofju 
M hail şi Gavnil, cărora le este închinat acest 
sfânt lăcaş, puns-i paznici neclintiţi asupra 
lui, precum şl în trecut au fost, ca dimpreună 
cu tóté cetele îngereşti să ’1 pázéscá de tóté 
relele din afară, şi de tótá neliniştirea şi is
pita dinlăuntru să ’1 apere. Glasul rugăciunsi 
mele au(ji-l Părinte sfinte şi pricepere şi în
ţelegere deplină d i fiilor credincioşi ai ace
stei biserici, ca să îee aminte în urechile şi 
inimile lor cântarea ce li-o rostesc aci zi- 
cându-le: Cu noi este Dumnezeu, înţelege 
popor român ortodox şi te plécá lui, — că 
cu noi est» Dumnezeu 1 acum şi în totdeuna 
Amin.

Din public.*;
Avis.

Domnii acţionari ai cassei de eco
nomii societate pe acţiuni „Turnu- 
Ro$u“ din Boiţa (comitatul Sibuu) suut 
rugaţi a-şi achita rata III din valórea 
nominală a acţiunilor subscrise, a cărei 
termin a espifat în 1 Ianuarie n. a. c.

B o i ţ a ,  în 5 Ianuarie n. 1904.
Direcţiunea.

C u v â n t  d e  a d io .
Subsemnatul strâmutându-mă din pa- 

roehia Guştenţa în parochia Boz din tractul 
Mercurei, îmi iau pe acésta cale atât de la 
fostul meu şef al tractului Sibiiu, cât şi de 
la toţi fraţii preoţi ai acestui tract, cu deo
sebire însă de la cei din vecinătate, cel mai 
călduros rămas bun.

G u ş t e r i ţ a ,  la 12/25 Decembre 1903.
Cu stimă şi salutare frăţâscâ:

loan Stângu 
paroch gr.-ort.

M ulţăm itâ publică.
In numele comitetului societăţii de lectură 

„AndreiuŞrguna“ a elevilor seminariuiui archi- 
diecisan „Audreian“, şi pe aeéstá cale ne ve
dem plăcut îndemnaţi a espnma mulţămitâ so
cietăţii pentru binevoitórele contribuiri, incurs« 
la şedinţa publică, ţinută la 29 Novembre a. 
c. întru amintirea m monei marelui ar hiepis- 
cop şi metropolit „Andrem baron deŞ^guna“.

P. T. domnii şi dómne, cari ne au ono
rat cu participarea ia şedinţa publică, au bine
voit a contribui pentru promovarea scopurilor 
urmărite de societate: ■%

Escei. Sa I. P. S. D. archiepiscop şi 
metropolit I. Metianu 15 cor., Ii. Sa Dl. Dr. 
Ii. Puşcariu, archim. vicariu archiepiseopesc 
opul „Metropolis Românilor ortodoxi din Un
garia şi Transilvania“, P. Cosma, dir. instit. 
„ Albina“, 5 cor., Dr. A. Marienescu, jude la tabla 
reg. în pens., numbru al „Acad. rom.“, 4 cor., 
P. Muntean, colonei în pena., 2 cor., Ferenczy 
István, dir. g-m., 3 cor., Dr. E. R. Roşea, 
protosmeel, dir. sem., I. Papiu, protopresbiter,

*) Pentru cele cuprinsa în rubrica acésta Be- 
dacţiă nu primeşte răspunderea.

câte 5 cor., M. Voileanu, ases. cons., 2 cor., 
Dr. M. E. Cristea, ases. cons., 4 cor., I. Droc, 
p-ot. în pens., 5 cor., I. A. de Preda, adv. 
fisc. eons.. 4 cor., St. Stroi», protonot. comit.,
3 cor, I. Berban, subjude reg., Dr. V. Bologa, 
dir. şcol. civ. de fete, D. David, senator ma- 
g str. în Orăştie, câte 4 cor., N. Penciu, jude 
în pens., 2 cor., D. Comşa, prof. sem., 4 cor., 
D. Cunţan, prof. sem., 2 cor., N. Vătăşan, 
prof. sem., 5 cor., V. Stan, prof. sem., 3 cor. 
Dr. A. Crăciunescu, prof. sem., 4 cor., T. Po- 
poviciu, prof. sem., 2 cor., Di. I. Beu. medic 
sem., Dr. G. Proca, secret, cons., câte 4 cor., 
Dr. T. Bredicean, secret, instit. „Albina“, 1 
cor., Dr. P. Barbu, notariu la trib. reg., 2 cor.
L. Tritean, ref. şcol , Dr. I. lánca, medic, 
câte 3 cor., Dr. P. Cosmiţa, medic, 1 cor., 
Dr. I. Borcea, prof. la şc01a civ. de fete, 3 
cor., I Pope8cu, cassariul instit. „Albina*, 2 
cor., N. Bran, pictor, 3 cor., dş0ra R. Moga, 
2 cor., dş0ra M. Brote, 1 cor., dş0ra Iul. Mun
tean, 5 cor., dş0ra E. Maxim, dş0ra M. Cri- 
şan, câte 2 cor., dşdra E. Petraşcu, dir. şc0- 
lei civ. de tete, 3 cor., dra E. Iovescu, prof. la 
şcdla civ. de fete, dra E. Oltean, dna V. Popo- 
vici, învăţ., I. Enescu, paroch, Dr. C Veli- 
can, când. de adv., câte 2 cor., Dr. T. Mor
cán, când. de adv., 3 cor., Dr. A Nilvan, 
când. de adv., Dr. I. Cheţan, când. de adv., 
Z. Gheaja, când. de adv., câte 1 cor., dna 
Moldovan, 4 cor., V. Fincu, exactor cons., 1 cor., 
V.Tordăşianu, ofic. cons, o carte şi 1 cor., S. Mol
dovan, redactor, I. Hnciotă, econom sem., V. 
Moşoiu, not. în Bungard, câte 2 cor., N. Iancu, 
abs. de agronomie, I. Dragoş, protoc. la jud., 
câte 1 cor., L. Binder, cond. tipogr. archid.,
4 cor., S. Moga, franzelar, 5 cor., N. Popescu, 
com., 3cor., I. Preda, oficiat ia cassaarchid.,1 cor., 
P. Tincu, funcţ. de bancă, 2 cor., P. Covrig, 
funcţ. de bancă, 1 cor. 26 fii., I. Enescu) funcţ. 
de bancă, 1 cor., I. Rebega, funcţ. de bancă, 
2 cor., O. Dîmboiu, funcţ. de bancă, G. Bena, 
funcţ. de banca, N. Munthiu, funcţ. de bánná, 
câte 1 cor.. I. Vasilichi, funcţ. de bancă, 50 
fii., I. Halmâghî, funcţ. de bancă, 1 cor., O. 
Tobias, funcţ. de bancă, dna Z. Rempold, dna
M. Binder, câte 2 cor., dna A. Dan, 4 cor. 
dna S. Solomon, 1 cor., dna I. Rebega, 2 cor. 
dna A. Ceontea, 1 cor., dna M. Timpu, dş0ra
M. Maleiu, câ'e 2 cor., dş0ra E. Vintdă, 1 
cor., C. Popa, învăţ., 2 cor., G. Popoviciu, vo
luntar, 1 cor., S. Piso, voluntar, G. Negruţiu, 
voi., D. David, voi., I. Câmpean, voi., D. 
Lâncrăjan, înv. în Mohu, câte 1 cor., I. Pia- 
toş, înv. în Turnişor, 2 cor., G. Dănilă, cancel, 
la trib reg., 1 cor., P. Cotoţiu, cancel, la cons, 
metrop., 2 cor., I. Silsghi, cancel, la cons, 
archid., A. Vladone, cancel, adv., câte 1 cor., 
D. Sîrbu, funcţ. Ia banca „Transilvania“, 3 
cor., D. Opriş, cancelist, 2 cor., D. Purece, 
cler. abs., 1 co r, E. Purece, lăcătuş, 3 cor., 
P. Simtion, comerc., 40 fii., I. Radu, propr. 
în Turnişor, 2 cor., P. Moga, franselar, 60 fii., 
P. Ilieş, compactor, 2 cor., I. Marcu, pardo- 
sitor, V. Preda, tâmplariu, câte 1 cor., S. Ilieş, 
compactor, 2 ccr., D. Axente, tipograf, I. Re- 
s anţfi, econom, câte 1 cor., I. Ch rea, ec nom, 
60 fii., Petraşcu et. Pârău, croitori, 1 cor., G. 
Dengel, sergent maior, 50 fii., dna E. B. 2 
cor., dl C. Gligor, înv., O văduvă, câte 1 cor.,
N. C., P. O., câte 2 oor., N. N., 1 cor., L. 
P. 2 cor., ear’ fără ca să fi paiticipat la şe
dinţă a binevoit a contribui P. T. domni:

I. cav. de Puşcariu, jude la curia reg. în 
pens, membru ăl „Arad. rom.“, Dr. Liviu 
L»ményi, advocat, în Sibiiu, Dr. Vecerdea, 
dir, finalei initit. „Albina“ în Braşov, cât8 
10 cor., A. Lsba, proprietar în Sibiiu, 6 cor., 
N, Ivan, asesor cons. în Sihiiu, 4 cor., A. 
Păcurariu, protopresbiter în Hunedóra, 5 cor., 
R. Patiţa, advocat în Alba-Iulia, P. Lucuţa, 
căpit. c. şi r. în pens., cassar cons. în Sibiiu, 
câte 4 cor., St. Rusu, adm. ptb. în Nasna, I. 
Muntean, paroch în Gurarîului, N. Oancea, 
înv. în Braşov, I. Morariu, cler. aba. în Lan- 
crăm, câte 2 cor., I. Broju, preot militar, Si
biiu, 4 cor.

Tot cu aeéstá ocasiune ni-s’a donat pen
tru biblioteca societăţii din partea redacţiu- 
nilor: „Telegraful Român“, 3 voi., „Fói* Po
porului“, 10 voi.

S i b i i u ,  în 18 Decembre 1903.
llie Beleuţă Ştefan Mirean

preş, comit. not. comit.

Oficială.
Oficiile parochiale sunt poftite 

a se convinge despre solvirea taxe
lor pentru asigurarea edificiilor con
tra focului, şi a face toţi paşii de 
lipsă pentru imediata solvire a even
tualelor taxe restante, aşa, ca la finea 
anului sé fie tóté comunele achitate 
în regulă.

P o s t a  r e d a c ţ i n u e i .

„Justus'*. S’a cassat deja de atunci. 
„Fariseism11. Cui bono ? . . .
1. B. în F. Trimite; vom vedé.

I
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Prin Librăria archidiecesanâ se 
pot procura diferite

ornate bisericeşti
Mustre şi specificarea preţului gratis 
şi franco.

"TTV' x X A A a a.  ̂̂

Inveţăcei
Se primesc în J im b lă r ia  lui 

S tefa n  l lo g a , str. trenului, Sibiiu, 
băieţi orfani cu creştere bună, cu tótá în
treţinerea (şi îmbrăcămintea). [301] 3 - 3

Carol Niedermaier
pălărier

3 3  strada cîsnădfei 3 3
Bla pălăria roşie“

recomandă,

i r p ă l ă r i i
părose, pentru preoţi români, â 7, 8 şi 9 cor., 

în cele mai bune şi mai frumóse calităţi.
La comande din afară nu se calculăză nimic 

pentru carton, pacVetare şi bilet postai; măsura 
capului este a se lua în  i n t e r i o r u l  unei pălării potri
vite cu o pânză de centimetru. [298] 3—3

Ldin D r c s d a ,  societate pe acţn
(înainte Hille) Filială şi atelier:

IGSiZ GELLERT & Co.
Budapesta, VI., Theresieuring nr. 41.

— (Telefon 12-91) — 
Recomandăm m otórele de benzin  şi loco- 
mobilele de Dresda, şi in sta la ţii}6 Pen_ 
t ru  e s trag erea  gasu lu i la  m °tóre. re
cunoscute ca cele mai bune, mai des®verşite 

şi mai durabil construite.
oo
3CD

mCf i

p
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8 0 0 0  motoré literate, spre 
deplină mulţâmire!

Pentru m ânarea  m orilor, ia sdrob itu l 
bóbelor, pentru m agazine de n u tre ţ, 
economii de lapte, tă ia t  lemne, pum pe 
de apă, îm b lâ tit şi pentru ori-ce lu c ră ri 
economice şi industria le  — cea m ai 
bună pu tere  de esp lo tat. — M otórele 
de Dres la  au fost d istinse la  tó té  con
curenţele şi esposiţiile cu prem iile 

prim e. [2m] 2-10
IS3 C ondiţii de p la ta  favorab ile!! B l

Cele mai estin.se garanţii!!
N o u !  Budapesta am deschis 
-------- - un a te lie r  p rinc ipal sub
conducerea unui monter primar cu 
rel mai dcster personal de specialii.r

Cruce sau stea (luptă electro-magnetieă
Patent

Nu e crucea lui Volta!

yindeca si invioreză
nr. 86967.

Nu e mijloc secre

pe lângă garanţie.
Deosebită atenţiune e a se da îm prejurăm , că acest

aparat vindecă bólé vechi de 20 ani.
Aparatul acesta vindecă şi folosesce contra durerilor de cap si dinţi, migrene, neuralgie, îm- 
pedecarea circulaţiunii sângelui, anemie, ameţeli, ţiuituri de ureche, bătaie de inimă, sgârciuri 
de inimă, asma, auzul greu, sgârciuri de stomac, lipsa poftei de mâncare, riceală la mâni şi 
picidre, reuma, podagră, ischias, udul în pat, influenţa, insomnie, epilepsia, circulaţia neregulată 
a sângelui şi multor altor bólé cari la tractare normală a medicului se vindecă prin electricitate. — 
In  cancelaria mea se află atestate incurse din tóté părţile lumei cari preţuesc cu mulţâmire inven- 
ţiunea mea şi ori-cine póte esamina aceste atestate. Acel pacient, care în decurs de 45 zile nu se 
va vindeca i-se retrimite banii. — Unde ori-ce încercare s’a constatat zadarnică, rog a proba apa 
râtul meu. Atrag atenţiunea f*. T. public asupra faptului, că aparatul meu nu e permis *0 
se confunde cu aparatul „ Volta“ deóre-ce „Ciasul-Volta atât în Germania cât şi în Austro 
Ungaria a fost oficios oprit fiind nefolositor, pe când aparatul meu e în genere cunoscut, apre

ciat şi cercetat. Deja ieftinătatea crucei mele electro-magnetice o recomandă în deosebi
Preţul aparatului mare e cor. 6.—

folosibil la morburi cari nu sunt mai vechi 
|2] 55 de 15 ani.

E sp ed itie  d in  c e n tru  şi locu l d e  venerare p e n tru  ţ0ră şi s t r ă in ă ta te  e ;

Preţul aparatului mic e cor. 4 .—
folosibil la copii şi femei de constituţie forte 

slabă.

MULLER ALBERT, Budapesta, V . ,  stráda V adász 4 2 / V  
colţu l strada K álm án .

Op premiat de Academia Română.

S e m in ţe
din

Agrul lui Christos.
-------- -♦ * ----------- -------- -

Cuvântări bisericesc!
de

Zacharia Boiu,
asesor consistorial, protopresbiter etc. 

Cu binecuvântare archierâscă.

Tom. I .:  c u v é n t & r i  I a  t ó t é  D u m i n e c i l e  d e  p r e s t e  a n .
„ II .:  „  n  v  p r a s n i c e l e  ş i  s é r b & t o r l le ,

p r e c u m  ş i  l a  c a s u a l e  b i s e r i c e s c i .
„  I I I .: c u v â n t ă r i  l a  t m m o r m â n t ă r i  p a r a s t a s e  e t c . ,  

P re ţu l f ie c ă ru i tom  3  c o ro n e  si porto postai.

Se află de vânzare la

Tipografia şi lib răria A rchidiecesană : 
S îb iiii

Tot aici se află „Cuvântări funebrale şi memoriale”, 1889, de 
acelaşi autor, cu preţui redus de la 3 cor óné, la 2 cor óné.

1 ithd A á A A Ali iéinál i4

Croitoria militară si civilă
[272] e P e tr a s c u  &  P â r ă u?

strada poplăcii nr. 21 SibÜU strada poplăcii nr. 21.

Se efectuesc 
după comandă 
tot feliül de 
haine militare 
şi civile, cum 
şl reverendi.

l’Tt  U H I I M M I I  TS'V »'■> M i l  l f 'Ş Ş Ş~7f~ş~ş~ş"ş f ş ş > . ; y | | | , y i

A  a p ă ru t:

C a l e n d a r i u l  a r c h i d i e c e s a n  K 1
Preţul unui exemplariu 4 0  f i i . ,  cu şematism 8 0  f i i . ,  porto postai I O  f i i .

L ibrăria arch id iecesană, Sibiiu.
F a b r i c a  <le m a ş i n i  s i  m o t o r é  ces. reg. priv. Brauner & Klasek’s Nachfolger

ING. EMIL P L E W A , V IEN A .
Representanţă generală şi deposit:

IS . D é n e s ,  Budapesta,
VI., Váczi k ő r ú t 61.

M O T O R É  2 - 2 0  HP de vapor, 
gas, benzin, petrolin. 

Locomobile de petro ii 11 2 — 25 HP.
Instalaţii pentru estragerea gasului 2 —3
fii xpeae de esploatare pentru fiecare HP şi oră.
Stilul cel mai modern.— Cea mai bună şi mai cftină 
putere de esploatare. — Cel mai eftin isvor de cum

părare. — Plătiri favorabile.
Preţ-curent gratis şi franco. — Representanţi solkji 

din provincie se acceptcză. [263] 6—20

Hani! Hani! Hani!
Subsemnata întreprindere stă în legătură cu cele mai mari bănci 

din ţâră şi esoperâză îm prum uturi pe păm enturi şl ed ific ii
cu cele mai favorabile condiţii şi cele mai eftine interese, şi anume pe 
termin de IO—7 0  ani cu 3% — 5 8/4%.

C redit personal cu garanţi şi obligaţie pe 5  — 10  ani.
La funcţionari de stat, comitat şi oraş, cum şi la oficeri, credit 

simplu şi fără giranţi. [291] 4

La dorinţă servim cu informaţiuni, rugând marcă pentru răspuns.

„ P E C r ^ I A «
întreprindere de credit

Sibiiu (Nagyszeben) strada poplăcii nr. 27.

Es V**1*»' f f V W V V TTT f t M 'H M  f r>' M M f VI Tt f 'I I I I I M  X lUJ á t t é t  l É I É H U t I K  XlXXéXXXXiXX.

Pentru pacienţii de stomach!
Tuturor cari în urma răcelii ori a prea maréi împovărări a stomacbului sau prin con

sumarea de mâncări greu de mistuit prea reci ori prea calde sau prin un traiu neregu at 
’şi-au contras bólé de stomacb, precum:

Catar de stomacb, Sgârciuri de stomach,
Dureri de stomach, Mistuire grea sau astupare de stomacli

li-se recomandă un bun mijloc de casă, ale cărui resultate escelente de mulţi ani sunt deja 
probate. Acesta este:

Vinul de burueni al iui Hubert Uilrich.
Acest vin este preparat din buruieni renumite şi recunoscute ca tämäduitöre, cu vin 
bun ; întăreşte şi înviorăză organismul de mistuire al omului. Vinul de buruieni delătură 
conturbaţiiie de mistuire şi influinţăză puternic asupra nouei formări de sânge sănătos.

Prin întrebuinţarea regulată a vinului de buruieni bóléié de stomach vor fi curate încă 
în formare. S6 nu întârzie nirne dar’ a-’l folosi încă de cu vreme. Simptome, ca: d u re ri de 
cap, rîgăeli, a rsu r i în  stom ach, inflam aţii, am eţeli cu vom âri, cari la pacienţi cu sufe
rinţe învechite apar cu atât mai vehement, dispar adesea după câte-va beuturi de vin de burueni

P n n c t i n a î i i l p  ?u .urmările lor neplăcute, m a lad ii, d u re r i  co lice , b ă tă i  d e
U U IIO Iipa|IIIC  in im ă , in so m n ie , precum şi couglomerarea sângelui în ficat, 

splină şi suferinţele hemoroidice de multe-ori se delătură iute cu vinul de buruieni. Vinul 
de buruieni delătură mistuirea grea şi depărtăză prin un scaun uşor materii stricate din sto
mach şi intestine.

Faţa palidă şi slabă, anem ia şi slăbiciunile urmările unei
mistuiri rele a formării insuficiente de sânge şi a stării bolnăviciose a ficatului. L ip sa  d e  
a p e t i t  şi r e a u a  d isp o s iţie , precum şi d u re r ile  d e  cap  şi n o p ţi le  p e r d u te  (insomnie) 
consumă adeseori încetul cu încetul multe persóne. Vinu. de burueni dă slăbitei puteri de 
traiu un nou şi próspet impuls. Vinul de burueni măreşte apetitul, ajută mistuirea şi nu- 
trirea, uşurăză formarea şi schimbarea materiei, înlesneşte formarea sângelui, caimăză nervi 
escitaţi şi creăză nouă v o e  d e  v ié tá . Nenumărate scrisori de recunoscinţă şi mulţămită 
dovedesc acestea.

Vinul de ierburi 'se află de vénzare în sticle fi. 1.60 şi fl. 2.— la farmaciile din Sibiu, 
Tumişor, Selişle, Ocna, Slimnic, Şeica-mare, Nocrich, Avrig, Tălmaciu, Boiţa, Cisnădie, főpiaca, 
Gurartului, Jina, Poiana, Mercurea, Călnic, Loman, Pianel-de-ms, Petrifaléu, Sebeşul-săsesc, 
Vinţul-de-jos, Daia, Spring, Vingard, Ohaba, Beşineu, Mihalţ, Teiuş, Blaj, Pănade, Ţapu, Mediaş, 
Blăjel, Sân-Mărtin, lbaşfaleu, Banna, Agnita, (Jincu-mare, Boholţ, Făgăraş, Beclean, Câmpulung, 
Rimnic-Vâlcea, Cudjir, Orăştie, Deva, Hunedoara, Haţeg, Luncani, Puj, Ohaba, Ponor, Alba- 
Iulia etc. — precum şi în tóté celelalte localităţi mai mari şi mai mici din Ardél, Ungaria 
şi Austria.

Farmaciile din Sibiiu trimit 3 şi mai multe sticle de vin cu preţurile originale în tóté 
localităţile din Austro-Ungaria.

MSE" Păziţi-vé de falsificări! ’*S£tQ
Se se cără anumit:

Ţ in u i de b u ru ien i a l lu i H u b ert E llr ich .
Vinul meu nu este o medicină secretă. Părţile lui constitutive sânt: Vin de Malaga 

450,0, Spirt de vin 100,0, Glycerin 100,0, Vin roşu 240,0, Sirup de fragi 150,0, Sirup de 
cireşe 320,0, Coacăză, Aniş, Rădăcină „Helen“, iarba ferului americană, Rădăcina „Entianus“, 
„Kalmus“ â 10,0. Tóté aceste se amestecă. un. dem. [1] 1 —12

Redactor prot. Dr. George Proca. Kditara fi tiparial Tipografiei arohidiooMana.


